



# Tatenický zpravodaj

20. 6. 2023

## Informace obecního úřadu

Vydává Obecní úřad v Tatenici, číslo 3/2023, registrováno MK ČR pod číslem E12831, cena zdarma

### **Probíhající stavební práce v obci**

Největší investiční akcí je letos nový most přes potok a oprava místní komunikace v Kátru. V současné době probíhá demolice starého mostu, položené jsou podkladní vrstvy místní komunikace. Po výstavbě nového železobetonového mostu bude menší technologická přestávka a pak bude dokončena místní komunikace s asfaltovým povrchem. Po tuto dobu je zajištěno provizorní přemostění pro přejezd vozidel i lávka přes potok pro pěší.

Pokračuje také stavba garáže pro dvě užitková vozidla. Aktuálně stavbaři pracují na zpevněných plochách a odvodnění před garáží. Chybí dokončit konstrukci střechy nad vstupem a vjezdem, podlahu, stropní konstrukci, venkovní dřevěné obložení, kompletaci elektroinstalace, vodoinstalace a garážová vrata.

Pro stavbu „Chodníky 4. etapa ke Krasíkovu“ máme vydané stavební povolení. V současné době připravujeme dokumentaci pro podání žádosti o dotaci v termínu do 30. 6. 2023. Předpokládané výdaje na tuto akci jsou podle rozpočtu od projektanta 17 mil. Kč.

### **Participativní rozpočet**

Chtěli bychom po vzoru některých větších obcí, např. města Lanškroun, částečně zapojit občany do spolurozhodování o projektech v obci. V rozpočtu obce jsme proto na letošní rok vyčlenili zatím menší částku 100 tis. Kč pro tzv. Participativní rozpočet. Komunikace s občany bude probíhat pomocí aplikace Mobilní rozhlas (MUNIPOLIS). V první fázi, která bude spuštěna od 22. 6. do 31. 7. 2023, můžete napsat do aplikace Mobilního rozhlasu záměr (projekt), co byste navrhovali, aby se v obci udělalo. Projekt by měl být uskutečnitelný zhruba za výše uvedenou částku. Následně v druhé fázi bychom v aplikaci spustili anketu o těchto záměrech a záměr (projekt), který získá nejvíce hlasů, bude realizován.

### **Poděkování našim spoluobčanům za pomoc při úklidu obce**

Rád bych touto cestou poděkoval všem našim aktivním spoluobčanům, kteří pomáhají s úklidem v obci u svého domu na obecních pozemcích. Zejména při pravidelném sekání trávy někteří spoluobčané nečekají, až přijdou pracovníci obce, kteří mají mnoho obecních pozemků k údržbě. Za tuto práci patří těmto občanům velké poděkování. Sám se často na obecním úřadě setkávám s pochvalou za pěkně udržovanou obec od návštěvníků naší obce.

Vladimír Žák, starosta obce

### **Tradiční pouť 25. června 2023**

S tradiční poutí spojené pouťové atrakce budou opět rozmístěny v zámeckém parku. Obecní úřad zajistí občerstvení v salonku v přízemí zámku už od pátku 23. června. V neděli 25. června pomohou se zajištěním občerstvení i naši hasiči na nádvoří zámku.

TJ Sokol pořádá v areálu u fotbalového hřiště v sobotu 24. června pouťovou zábavu. Začátek je od 20 hod. a hrát bude kapela 375 m.n.m.

## **Zpráva z činnosti Základní a Mateřské školy Tatenice, 6/2023**

### **Slovo ředitele školy**

Vážení občané, rodiče, žáci, děti a příznivci naší školy.

Přináším Vám zprávy z naší školy a školky na konci školního roku 2022/2023.

Máme za sebou druhé pololetí školního roku bohaté na kulturní, sportovní, společenské a poznávací akce. Samozřejmě, že naší prioritou je vzdělávání a nyní finišujeme v hodnocení naší práce formou uzavírání výsledných známek, které se objeví na závěrečném vysvědčení.

V měsících dubnu a květnu probíhaly zápisy do základní a mateřské školy. Do 1. třídy byl letos přijat rekordní počet 25 dětí a z tohoto důvodu budou žáci rozděleni do dvou tříd. Rozšířili jsme také kapacitu školní družiny a nově vzniknou dvě oddělení. Také do mateřské školy se nám přihlásilo velké množství dětí, takže kapacita školky bude naplněna. V závěru roku se rozloučíme s našimi devátáky, kteří úspěšně postoupili na vyšší školy, a přivítáme ve škole nové budoucí prvňáčky, na které se moc těšíme.

Na závěr chci poděkovat obci Tatenice, rodičům našich dětí a žáků za podporu naší škole a školce. Přeji všem krásné léto, hodně pohody a odpočinku.

*Mgr. Martin Joza, ředitel školy*

### **Mateřská škola**

Přišlo jaro – na které jsme se všichni těšili a s ním spousta akcí pro naše děti ☺!

15.4.23 děti vystoupily na Vítání občánku obce Tatenice na zámku a ve spolupráci s OÚ jsme oslavili příchod nejmenších občánků mezi nás ☺

19.4.23 přijelo oblíbené divadélko Jójo s pohádkou „Trampoty čarodějnice Čárymůry“, které bylo předzvěstí Čarodějnického reje celé školky! Na zahradě MŠ se zjevilo spousta malých čarodějů a čarodějnic, kteří se s velikou vervou vrhli do rozmanitých soutěží, čarování, „vaření“ kouzelného lektvaru a hledání čokoládových zlaťáků v kouzelném hrnci!

3.5.23 proběhl Zápis do MŠ pro nový školní rok 2023 – 2024. Jako obvykle byl o naší školku veliký zájem, což vypovídá o kvalitě a věhlasu naší obětavé práce!

14.5.23 jsme na zámku našim maminkám a babičkám předali „dáreček“ v podobě vystoupení, které jsme „tajně“ nacvičili speciálně pro ně, jako překvapení k jejich svátku ☺!

18. 5. 23 jsme se pobavili u dalšího divadelního představení Jója a to při pohádce „Sarka Farka“ z prostředí afrického pralesa!

Den dětí jsme tvořivými činnostmi slavili celý týden, v jehož závěru jsme pro děti k svátku nachystali společnou dobrodružnou cestu „Za pokladem“. Celá školka se vydala po stopách pokladu v podobě fáborků, plnili jsme spousta úkolů a na závěr jsme opravdu našli velikánský sladký poklad! To bylo radosti! Za sponzorské zajištění akce moc děkujeme OÚ Tatenice a místnímu Konzumu ☺!

9. 6. 23 jsme úspěšně ukončili Předplavecký výcvik, na který jsme dojížděli do Lanškrouna. Děti byly velmi šikovné a část jich již umí plavat! Radovaly se z „Mokrého vysvědčení“ a volné vstupenky na bazén, kterou dostaly jako dárek ☺.

16. 6. 23 nám pan Antonín Kučera udělal praktickou přednášku o práci hasičů, prevenci požáru a bezpečném chování dětí. Taktéž ukázka hasičského vozu a stříkání hadicí mělo velký úspěch. Panu Kučerovi moc děkujeme! ☺

22. 6. 23 nás čeká ještě „Preventivní program policie ČR“ – přijede k nám opravdové policejní auto s policisty, kteří předvedou dětem zásah, policejní pomůcky, a především se zaměří na předcházení nebezpečným situacím, do kterých se mohou děti dostat.

Nezadržitelně se nám blíží konec školního roku a s ním spojené slavnostní „Předávání štafety“, kdy k nám do školky přijdou žáci deváté třídy, pan ředitel s učiteli a pan starosta.

Deváťáci odvedou nastávající prvňáčky do školy a předají jim pomyslnou vzdělávací štafetu ☺.

Ve školce jsou vystavena tabla dětí obou tříd, vzdělávací program se blíží ke svému závěru a nastane rozloučení před prázdninami...po jejich konci děti přivítáme v krásně vymalovaných prostorách!

Stále je nač se těšit, stále se posouváme vpřed, aby vaše děti měly u nás tu nejlepší péči a byly šťastné a spokojené a vzpomínaly na čas strávený s námi s láskou v srdíčku ☺!

Krásný čas sluníčka, dovolených a skvělých letních zážitků s vašimi dětmi srdečně přeje za kolektiv MŠ

*Bc. Lída Kovářová*

## **1. stupeň**

### **Zápis do 1. ročníku**

Zápis do 1. ročníku se konal 12. dubna. Do 1. třídy bylo přijato celkem 25 dětí. Z důvodu velkého počtu budou žáci rozděleni do dvou tříd. Všem budoucím prvňáčkům přejeme hodně úspěchů a radosti na cestě za vzděláním.

### **Soutěž Microtela**

Žáci naší školy se poprvé zúčastnili vědecko-technické soutěže Microtela, která se konala 19. května v L'Artu v Lanškrouně. Soutěžili jsme v kategorii Ozoboti a Projekty. Sice jsme nevyhráli první místa, ale i tak jsme si to moc užili.

### **Preventivní program Stonožka**

Poslední květnový pátek absolvovali preventivní program žáci 3. ročníku. Věříme, že přispěl především ke zlepšení vztahů mezi spolužáky.

### **Vystoupení tanečního kroužku Sluníčko**

Žáci 4. ročníku zhlédli 31. 5. vystoupení tanečního kroužku Sluníčko, které se konalo v Lanškrouně v L'Artu.

### **Návštěva polytechnického centra**

Na začátku června se vydali čtvrtáci do Lanškrouna, kde navštívili polytechnické centrum na ZŠ Dobrovského. Tentokrát stavěli rozličné stavby ze stavebnice Fischertechnik.

### **Přírodovědná soutěž**

I letos čekala na žáky 1. stupně přírodovědná soutěž. Děti poznávaly rostliny, živočichy, nerosty a horniny. Velké poděkování patří pí. učitelce Kristkové, která celou soutěž nachystala.

### **Školní výlety**

Žáci 1. – 4. ročníku se vydali na zámek Nové Hrady a chlapci a dívky z 5. ročníku cestovali vlakem do Velkých Losin, kde navštívili zámek a ruční papírnu.

Všem dětem přejeme krásné a pohodové prázdniny!

*Mgr. Radomíra Divišková*

## **2. stupeň**

Také v posledních měsících školního roku čekala na žáky 2. stupně řada zajímavých akcí.

V dubnu žili žáci 9. ročníku především přijímacími zkouškami a přijímacím řízením na střední školy a následným očekáváním, zda byli úspěšní. Všichni žáci byli na vybrané školy přijati – viz tabulka níže.

V rámci zápisu do 1. ročníku proběhl v naší škole Den otevřených dveří. Se žáky jsme ve cvičné kuchyni připravili občerstvení pro návštěvníky a dvojice starších žáků se odpoledne ujaly role průvodců po škole.

Žáci 6. a 8. ročníku absolvovali během dubna preventivní program na posílení vztahů ve třídě Krok za krokem. Devátý ročník zhlédl v Kulturním centru v Lanškrouně divadelní muzikál Balada pro banditu. Někteří žáci 8. a 9. ročníku navštívili Střední školu zemědělskou a veterinární v Lanškrouně, kde si vyzkoušeli celou řadu zajímavých činností.

V květnu absolvoval preventivní program Krok za krokem 7. ročník. Někteří devátáci prezentovali polytechnické vzdělávání na naší škole na soutěži Microtela v Lanškrouně. Projekt Šablony III jsme zakončili posledním Projektovým dnem mimo školu, který jsme připravili pro 6. třídu v ZOO Praha. Žáci absolvovali v průběhu dne dva zajímavé výukové programy Potravní strategie ve zvířecí říši a Šelmy. Se 6. a 8. třídou jsme se zúčastnili akce Preventivní vlak bezpečné železnice v České Třebové. Žáci se zde dozvěděli mnoho informací z oblasti prevence a bezpečnosti na železnici, vyzkoušeli si i poskytování 1. pomoci. Na konci května absolvovala celá škola každoroční společné fotografování tříd.

S historicko-turistickým kroužkem jsme plánovali poslední letošní výlet do Brna na přehradu a hrad Veveří, ale vzhledem ke špatnému vlakovému spojení jsme museli přehodnotit plány. Vydali jsme se do Babiččina údolí, Ratibořic a České Skalice.

V červnu jsme se s žáky 9. ročníku vydali na třídní exkurzi do Liberce a Jizerských hor. První den jsme si užili v Liberci v iQLANDII a aquaparku. V podvečerních hodinách jsme se přesunuli do Bedřichova, kde jsme byli ubytováni. Druhý den jsme poznávali krásy Jizerských hor v okolí Bedřichova a Janova nad Nisou. Třetí den jsme se opět přesunuli do Liberce, kde jsme navštívili ZOO a užili si trochu adrenalinu při laser game.

Dívky z 2. stupně změřily své síly na bowlingu v Lanškrouně.

Žáky 6. a 8. ročníku čeká ještě jednodenní výlet do Milovic, kde navštívíme Zábavně-naučný park Mirakulum. V posledním červnovém týdnu se s žáky 2. stupně a některými žáky z 1. stupně vydáme na celodenní zájezd do Příbrami, na Orlickou přehradu a zámek Orlický a do Tábora. Na tento zájezd jsme společně s Obcí Tatenice získali dotaci Pardubického kraje ve výši 10 000 Kč. Zbývající částku uhradí Obec Tatenice. Žáci tak zaplatí pouze vstupné a lodní lístek. Děkujeme panu starostovi a zastupitelstvu obce. Na středu jsme pro 2. stupeň připravili večerní diskotéku, devátáci pak společně přespí ve škole. Na závěr už nás čeká pouze předávání vysvědčení, slavnostní rozloučení s žáky 9. třídy a předání štafety budoucím prvňáčkům. A pak HURÁ NA PRÁZDNINY!!!

Přejeme všem žákům krásné prázdniny plné sluníčka, kamarádů a zážitků, vycházejícím žákům přejeme hodně úspěchů na nových školách.

*PhDr. Jana Žáková*

#### **Kam po prázdninách nastoupí vycházející žáci:**

<b>JMÉNO</b>	<b>ŠKOLA</b>	<b>OBOR</b>
PITERKOVÁ Sabina	OU Chroustovice	Šití oděvů
DOLEJŠ Matěj	SOŠ a SOU Lanškroun	Nástrojař
DUŠKOVÁ Johana	Gymnázium Lanškroun	Gymnázium
JUREČEK Radovan	SOŠ a SOU Lanškroun	Nástrojař
KNÁPEK Patrik	SŠ automobilní Ústí nad Orlicí	Dopravní prostředky
KNÁPEK Radim	SŠ automobilní Ústí nad Orlicí	Autoelektrikář
KNÁPKOVÁ Tereza	SOŠ Šumperk	Cestovní ruch
KOVÁŘOVÁ Kateřina	OA a SOŠ cestovního ruchu Choceň	Obchodní akademie
KUČEROVÁ Kateřina	SOŠ a SOU Polička	Cukrář
KUTTICH Vojtěch	SŠ automobilní Ústí nad Orlicí	Mechanik opravář motor. vozidel

LAVRUKOVÁ Karolína	SOŠ Hranice	Reprodukční grafik
PANNOVÁ Lucie	SOŠ a SOU Lanškroun	Knihář
RESHETNIKOV Illia	SŠ automobilní Ústí nad Orlicí	Karosář
SNOPKO Sebastian	SŠ technická a dopravní Česká Třebová	Elektrikář
ŠÍNOVÁ Ema	SŠ uměleckoprůmyslová Ústí nad Orlicí	Grafický design
ŠTARMANOVÁ Klára	PSŠ Letohrad	Stavebnictví

### ***Pozvánka na vystoupení Veselé trojky***

Klub důchodců a Obecní úřad Tatenice Vás srdečně zve na vystoupení Veselé trojky Pavla Kršky. Koncert se uskuteční **v sobotu 22. července od 15 hod. v areálu TJ** u fotbalového hřiště. Vstupné je zdarma. Občerstvení zajistí TJ Sokol.

### ***Pozvánka na Letní kino***

Obec Tatenice Vás také zve na už tradiční letní promítání filmu. Letní kino se bude konat **v sobotu 19. srpna 2023 v areálu TJ Sokol** u fotbalového hřiště. Promítat budeme český film PŘÁNÍ K NAROZENINÁM. Začátek promítání bude po setmění (cca 21 hod). Vstupné je zdarma. Občerstvení zajistí TJ Sokol.

### ***Odpočinková zóna u Konzumu – zákaz vstupu se psy***

Návštěvníky Odpočinkové zóny u prodejny Konzum žádáme, aby sem nechodili venčit své psy. Součástí Odpočinkové zóny jsou hrací prvky pro děti. Na travnaté ploše zase pravidelně cvičí mladí hasiči v požárním sportu. Vstup se psy je zde proto nežádoucí. Je to i v návštěvním řádu a ke vstupu do Odpočinkové zóny jsme navíc umístili i zákazové cedulky.

### ***Společenská kronika***

*Privítali jsme do života:*

Natálii Květenskou (15.4.)

Jolanu Polákovou (9.5.)

*Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:*

92 let Marie Markytánová

92 let Vědunka Zahradníková

91 let Marie Rozsypalová

85 let Libuše Svobodová

81 let Emílie Stibůrková

75 let Mária Kotoučková

75 let Věra Novotná

75 let Ludmila Kunčarová

70 let Miroslav Stoupenec

*Rozloučili jsme se s:*

Josefem Hofmanem (24.4.)

Josefem Květenským (14.5.)

Josefem Morávkem (4.6.)

Josefem Pavelkou (11.6.)